



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

互动体

不要耽误他人报警

读了现代快报5月17日社评《“不能啥事都打110”应成一种自觉》，我想说，“有困难找110”，这已成为妇孺皆知的口头禅，当大家遇到困难时，首先想到的就是拨打110求助。这体现的是老百姓对110的信任。但是，110是极为宝贵的公共资源，任性拨打110，占用了有限的公共资源，还有可能耽误真正需要使用这一资源的人。正确使用110，是每一个人应当遵守的基本行为规范。人们报警前不妨先思量 and 检索一下，此事是警察负责吗？譬如，如果是劳资纠纷，就应该找人事部门；如果是噪音骚扰，就应该找城管或环保部门……避免无效报警，既是为了避免浪费警力资源，更是为自己负责。每个人更应该坚守一条底线，即不能恶意骚扰、滥打110电话，不做损人不利己的事。 南京 梁正

职场需转变管理模式

读罢昨日的现代快报评论文章《要求“领导不能冲我发火”，00后能重塑职场生态吗》，笔者深有同感。作为在制造业行业深耕多年的人力资源部门负责人，笔者对年轻人择业心态体会颇深。他们有自己的想法，不太受旁人甚至家人的左右，对工作氛围、环境及管理方式等要求多，讲究工作的自由度与舒适度，对严格的公司规划也不太认可。这些迹象表明，需要直面00后年轻人的职场生态更替，公司管理也不能死板教条，要将其管理角色调整为“亦师亦友”，主动融入他们的圈子文化，呼应他们的身心感受。 南京 朱怀国

上海实现社会面清零，经验教训都须总结

好消息！上海16个区全部实现社会面清零。

5月17日召开的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上，上海市卫生健康委副主任赵丹丹表示，5月16日上海市新增77例新冠肺炎本土确诊病例和746例本土无症状感染者。77例本土确诊病例中，31例在闭环隔离管控中发现，46例为无症状感染者转归确诊病例。746例本土无症状感染者均在闭环隔离管控中发现。

昨天另一条消息是：上海公交为复工积极准备。

这是上海复工复产有序推进局面的一个缩影。

种种信息汇聚成七个字：终于等到这一天。

上海市疫情防控备受瞩目。“16个区全部实现社会面清零”，是上海市疫情防控大局中一个值得称许的标志性信息。

两年多来的抗疫经验告诉我们，实现社会面清零，是一个城市走

城市的抗疫，唯有把经验教训都总结好，从中得到用以指导今后工作的“智慧法宝”，不断修炼社会治理能力，才能变得更为强大、自信，也才能不断沉着应对前进道路上的各种困难和挑战

出疫情困境、恢复正常状态的前提条件，是必须迈过的一道大关。因此，这个消息让人看到了上海市最终走出困难境地、实现抗疫胜利的曙光。

视线可及，这座静默了多日的巨大城市，正在慢慢展现一缕缕烟火气。一些新闻报道展现了新变化：这个城市的市民做好了正常生活的准备。一些商超、餐饮门店也逐步开启线下模式。

这些场景的出现，无疑令城市内外的人们倍感欣慰。需要指出的是，这一天来之不易，经验教训都需要总结。

上海战“疫”，可谓艰苦卓绝。情势向好，并非偶然。

这是坚决落实党中央、国务院决策部署，坚决秉持动态清零原则的必有结果。多层面抗疫力量的奉献、广大市民的积极配合、兄弟省份的有力驰援，是有效遏制疫情扩散蔓延的制胜因素。其间的经验多多，值得总结推广。

例如，5月17日，媒体聚焦“上海战疫录”，报道了一线专家云端总结方舱医院运行经验、重症患者救治心得的消息，一些科学、硬核的举措引人注目。

不过，与此同时，在抗疫的过程中，也出现了这样那样的问题，例如在物资保供程序中便生发了令人瞠目结舌的乱象。群众对此也予以了批评。

问题或矛盾的背后，是显而易见的教训，需要认真汲取。

正如5月17日人民日报客户端所发评论文章《上海社会面清零，抗疫决心不能松动》所指：除了坚持正确“打法”，还要及时复盘、总结得失、完善“打法”。在疫情防控中，更加重视社情民意、及时回应民众关切、不断纠偏查漏，补短板、强弱项，让“打法”更精准，让成效更显著，在确保防疫安全基础上最大限度平衡社会经济发展和疫情防控之间关系。

抗疫之艰历历在目，抗疫决心深深凝聚。城市的抗疫，唯有把经验教训都总结好，从中得到用以指导今后工作的“智慧法宝”，不断修炼社会治理能力，才能变得更为强大、自信，也才能不断沉着应对前进道路上的各种困难和挑战。

期待上海很快有更多的好消息传来。

现代快报评论员 戴之深

新华时评

让好政策尽快化作稳经济的好效果

近期国内疫情多点散发，部分地区生产一度按下“暂停键”，一些重点产业稳定运行面临压力。关键时刻，从中央到地方出台了一系列稳经济的好政策，各方要在抓好疫情防控的同时，尽力提供更加精准的服务，更大力度优化营商环境，更好地抓好政策落实，让企业有干劲有冲劲有后劲。

高效统筹疫情防控和经济社会发展，是一次大考。要坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇、不放松，慎终如始抓好疫情防控工作。与此同时，让政策更发力，要稳定企业生产经营、更好激发市场主体活力。在中央出台大力度稳经济政策下，各地也在加快行动。北京今年4月推出帮扶企业18条措施，建立了稳定产业链供应链协调机制；上海建立了

重点企业“白名单”制度，有序推进工业企业复工复产；深圳搭建起多层次纾困补贴政策体系，减轻市场主体负担……各地近期纷纷出招，让纾困政策更快直达市场主体。

奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利，保障产业链供应链安全，骨干企业是其中的关键节点。要支持发挥骨干企业在产业链条中的核心牵引作用，在做好疫情防控工作的同时，让机器动起来，让车间响起来，带动上下游中小企业复苏。

助力企业复工复产，要精准打通“堵点”。企业恢复生产、稳定经营涉及方方面面，从疫情防控相关问题、到交通和吃饭问题、再到产业链的协同问题，不同地区不同行业的企业往往诉求不同，要因地制宜、优化方案，充分发挥信息化平

台作用，搜集企业诉求，注重服务精准有效、落地见效、发挥实效。

打好政策“组合拳”，降成本要作为重要发力点。本轮疫情对一些地区经济运行带来影响，部分行业企业特别是一些中小微企业生产经营面临不少困难。缓缴或减免社会保险费，缓缴或降低住房公积金，实施失业保险稳岗返还政策……一段时间以来，多地纾困实招频出，为企业雪中送炭。

高效统筹疫情防控与经济社会发展，努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响，各地各部门要以钉钉子精神狠抓落实，把好政策化作真效果。在做好疫情防控前提下，要多一些主动服务、上门服务，为企业带来更多获得感。

新华社记者 孙飞 印朋

我说

国际博物馆日何以“引人入胜”

5月18日是国际博物馆日，今年的主题是“博物馆的力量”。那么，在疫情背景下，“博物馆的力量”应如何展现？各地做出了回答。

在南京，“从秦淮河道扬子江—古代南京段长江文物特展”、南京市博物馆(朝天宫)的“只此青绿”演出等活动，吸引了市民关注。在武汉，2022年“国际博物馆日”中国主会场活动于5月17日至18日举行。抖音则与故宫博物院推出“抖来云逛馆”计划，在故宫博物院官方抖音账号@带你去看故宫发布了包括服饰篇在内的系列视频，为公众多视角、多层次呈现故宫历史文化。而笔者所在的扬州也明确，扬州市将于5月至8月组织开展“博物馆之旅”主题短视频展播与征集活动，用短视频方式展示文博机构、文化旅游景区的文物资源特色、城市文化故事等。

此外，一些城市的博物馆或其他机构因地制宜，开展云逛馆等活动。

相关活动如此密集，其目的当然在于最大发挥博物馆资源效应，吸引公众特别是青少年走近文物、了解文物。

对公众来说，这样的识见令人点赞。

提升国民的人文素养特别是青少年的“文物素养”，任重道远，引人期待。

文物绝非“废纸堆”里的陈旧文化，而是代表着优秀传统文化的“宝藏”。它拥有独特的文化“密钥”，需要人们去追寻，也需要文物“走出去”“云起来”。

一直以来，作为“文物重镇”的故宫是很多游客的“心头好”。对很多人来说，故宫充满着神秘气息。近年来，故宫的开放度越来越明显，和公众的互动也越来越频繁。例如，通过网络直播、文物数字化、短视频演绎等方式，展现故宫风采，增加粉丝黏性。《2022抖音博物馆数据报告》显示，过去一年，故宫博物院相关视频获赞1.3亿次，喜提

“第一”。

很赞同南京师范大学副教授刘齐在《国际博物馆日：让博物馆的力量持续释放》一文中所言：在一座座“随时可闻、随处可见、随时可讲”的博物馆建设的背后，是博物馆品质的提高。刘齐提及，在南京，连续七年举办的博物馆奇妙夜活动开启了博物馆的夜场模式。而在笔者看来，博物馆品质的提高，源于政府部门、博物馆、平台、观众等多方面在凝聚、增强博物馆力量命题上的共鸣。博物馆日之所以多年来引人入胜，相关活动之所以越来越亲民、接地气、鲜活，在于有识之士的极力推动，而根本在于国家和地方对传承优秀传统文化的越发重视。

国际博物馆日在中华大地上的“落地生根”，影响深远。这个充满张力的状态，为进一步释放和升华“博物馆的力量”，积聚了更多有利条件。

扬州 陈云龙

聚焦

舒畅“炮轰”郝伟 彻查才能平息争议

男足从来不缺话题。5月17日，网上流传出前国脚、即将离任山东泰山队队长的舒畅炮轰泰山队董事长吴志东、主帅郝伟的聊天内容截图。

舒畅公开怒斥郝伟“身为泰山队主教练，在球队内部吃拿卡要，大便宜小便宜没有你不占的”，称其率队在外地集训时带异性进入酒店，直指郝伟假公济私，还表示，郝伟之子在预备队里评估都倒数第一，多少比他强的年轻球员都没机会进入一线队，其儿子却堂而皇之占据一个一线队报名名额，而且其儿子平日里多次违反队规，郝伟视而不见装傻充愣……

作为上赛季的双冠王，山东泰山队成绩有目共睹。即便这样一支球队，也被“内部人”爆出乱象。现在还不能确定舒畅所言是否属实。但考虑到舒畅曾是郝伟前队友，两人也曾合作一年，一个当主帅，一个当领队，尤其现在舒畅离开泰山队，被外界解读为受到不公平待遇，曝光相关问题是舒畅“反手一击”。

这些背后的个人恩怨因素暂且不论。回到舒畅炮轰郝伟一事本身，曝光的内容已闹得沸沸扬扬，已不再只属于球队内部矛盾，也不是个人恩怨，而是涉及足球公平和足坛生态的问题。如果属实，则涉嫌道德败坏甚至腐败了，那么作为泰山队主帅郝伟，还适合继续担任主帅吗？如果举报内容不实，也应还原真相，给被曝光人一个说法。因此，中国足协有必要重视起来，尽快介入调查，给漩涡中的有关人员一个负责的定论，也给球迷和网友一个交代。如果舒畅所言并无根据，是泼脏水，那么，有关方面自然也不能任其“大话”。

令人担心的是，这些爆料如果属实，则为我们揭开了男足领域“鲜为人知”的一面。今年中国男足遭遇“至暗时刻”，输掉12强赛，惨败越南队，让球迷悲哀不已。很多球迷一直不解，男足为何长期不行。这一事件催人联想。当然，我们相信足球领域基本面是好的，但也不排除有“见不得光”的人和事。对此，我们着实该“洒扫庭除”一番。 南京 易简